



2005 K_MU
KAOHSIUNG MEDICAL UNIVERSITY

護理學系創系 30週年

融新匯舊 · 燃燒能量 · 攜手共進



焦
點
校
聞

5

◎ 護理學系創系三十週年

◎ 護理學系 陳季員副教授暨護理科系友聯誼會會長

慶祝護理系創系三十週年(暨三十七年高醫護理歷史)，由王秀紅及楊美賞二位院長的領導以及邱淑珍副會長積極勸募，自隨緣募款創立系所發展基金，開啓健康促進活動及心靈饗宴許伊例校友催生的力生弦樂團音樂會、洪志秀老師規劃三十週年專刊(薪火相傳以纂集高醫護理歷史)、吳鈴珠副會長邀集之藝術創造作品展覽〈葉玲如校友之精緻優雅的押花展、許伊例校友之利落大方即抽象的押花展、柯玉鳳校友雄偉傳神的彩墨畫及護三學生謝依婷精巧的彩墨畫〉、林秀枝及郭芳里校友負責籌劃紀念郵票及義賣的物品，加上許伊例校友之作品義賣，以增進信心基金會的財源配合支持護理系活動。

「護理新視界」學術研討會由王瑞霞副會長統籌，由本院新科博士之教師發表其博士論文，並邀請校外具博士學位之系友回校擔任主持及回應。會中也各有一場「護理與性別的對話」及「護理新世紀展望」座談會。校友來自各地要角，群聚交流，據參與校友及師生的反應：「參與這場有意義的學術研討會深感榮幸，並獲得滿載的收穫。感動的不只是溫馨，也窺見老師們在研究架構、研究工具、及研究設計的嚴謹及認真而感敬佩(有校友發出肺腑含淚而談)」，有的甚至表達「由互動中學習到尊重重道的典範。」不僅是學術上的傳授：概念架構的發展、工具發展，更是道業及熱愛生命事業的傳承。學術傳承、融新匯舊的研討會雖已落幕，但校友們及在校的博碩生仍意猶未盡。且盼往後能安排老師們的研究計畫成果分享。

「王副署長其中一句話，要關心「衛生政策」，勿只關心「護理政策」，讓我們把視野放大，唯有將焦點放到國人的健康，護理人員的權益才能夠爭取到。楊院長提到為何畢業生臨床能力無法符合實務界需求，與會學者有提到如何能讓學生從教師或護士身上學習到關懷的態度之角色模範，學生才能夠將「關懷」應用到病患護理。金副院長提到在教學方面應加強 PBL的應用，學者也提到「沒有臨床就沒有護理」，甚提到美國現有資訊護理師，也直接的反應出護理將邁入資訊的時代。另一個震撼的是柯乃熒助理教授提到現在的學術界，是一個「講求績效的護理產業界」。這句話的含意很深，很遠，值得大家好好去深思。」--引用碩士生詹淑雅的感言。

16日「系慶典禮暨校友大會」在楊院長帶領的籌劃小組、精心設計，邀請過去對護理系有傑出貢獻之師長：郭宗波教授(媳婦代表)、曾清楷及陳章義教授(不克出席)、鍾信心、陳溫溫、阮慧沁、張峰紫、柯純卿以及潘靜雲老師回校接受系友致敬及護理系學生的獻花，同時也表揚贊助者〈張峰紫老師、及王秀紅、楊美賞、凌台英、沈素月、邱淑珍、劉雅瑛、高淑芬、王惠珍等校友，陳淑華及陳秀娥夫人不克出席〉，場面溫馨。陳田植董事長、王國照校長暨夫人、賴副校長及陳益昇總務長也皆親臨祝賀使此盛會倍添光彩。校友大會中也分別由會長本人及王瑞霞副會長和北部分會游麗惠會長及葉美玲副會長分別提出對系友會未來展望的看法，期待未來系友會能成為系友溝通的平台外，也能扮演更積極的角色。更難得的傑出校友張碧霞，引以為傲的校友衛生署副署長王秀紅、內政部政務次長張溫鷹、及多位具領導地位的校友(林芳琴、潘純媚、何雪華、許素珍及張淑貞主任、洪玉珠校長、及許淑婷科長)共同發表聲明願以服務精神回饋母校及提攜後進，皆獲得系友的熱烈迴響及肯定，也期望未來系友們能繼續給予護理學院支持，使護理學院能更蓬勃發展。

二、三十年久別的校友回家，參觀學校的雄偉建設外、緬懷舊有的校舍、附設中和紀念醫院及校史館〈感謝黃尚志主秘、潘純媚主任、洪志秀及林淑媛老師的陪同介紹〉，歲月留下的痕跡試著在同窗的回憶討論中，燃起熱流，更藉由簡淑媛老師主辦的回顧展、劉雅英老師主辦的餐會、及校友會邱永仁會長主辦遊港活動(許運昭幹事的召集)及晚宴中拉聚情宜，更可貴的全體系友在高歌”生日快樂”及”你是我的陽光”歌聲中劃下美麗溫馨的句點。感謝全體參與盛會的校友及師生同心協力達成完美的任務。藉邱淑珍

一牽連如影隨形的關懷
傳動繼注開來的智慧
開銳勇注直前的自信建構
開疆闢土的策略

尊貴的願景 不懼的血液
拍出承先啓後的宣誓
光榮的傳承 高昂的決心
敲出響激雲霄的偉業